
 DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião ordinária 016/2019 de 13 de Dezembro de 2019  

Abertura da Reunião: No dia treze de dezembro de dois mil e dezenove, às 14:21               
(quatorze horas e vinte e um minutos), na sala 208 do campus 1 (CEFET/MG) estiveram               
presentes Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas (DCB),           
juntamente com a Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais             
professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Fabiana da Conceição Pereira Tiago,          
Fabiana de Moura (técnica de laboratório), João Archanjo da Silva Neto (estagiário do             
DCB), Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro Salomão Chagas,            
Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro. Foi             
justificada a ausência dos professores Ériks Tobias Vargas e Vitor Hugo Henriques de             
Almeida e também das professoras Danielle Marra de Freitas Silva Azevedo e Luciana             
Mara Costa Moreira. A referida assembléia teve início com a leitura da pauta, pela Prof.               
Leila, a qual abordava os seguintes itens: 1) Aprovação da pauta; 2) Votação da ATA 15º                
Reunião do DCB; 3) Aprovação dos PLANOS de trabalho para 2020; 4) Pastas docentes e               
recredenciamento institucional (19/12/2019); 5) Renovação de contrato de professor         
substituto; 6) Processo de solicitação de professor efetivo para o DCB; 7) Informes Gerais;              
Jornada Pedagógica (JP) dias 3 e 4 de Fevereiro, para os docentes de todos os níveis.                
Abertura da JP no auditório c1 pela direção geral (manhã toda). Dentro da programação da               
JP estão previstas assembleias de todos os departamentos ocorrendo simultaneamente no           
dia 03/02/2020 a tarde. PAUTA 1: A professora Leila leu a pauta e propôs uma votação                
para aprovação da mesma. A pauta foi aprovada por unanimidade pelos presentes.            
PAUTA 2: A votação da ATA 15 foi adiada para a próxima reunião pois a mesma ainda não                  
foi concluída. PAUTA 3: Começou-se um certame para a aprovação dos planos de trabalho              
de 2020 e as professoras Leila e Mariana, explicaram sobre a necessidade de se aprovar o                
plano em assembleia departamental por conta de uma orientação da própria DPPG. Foi             
falado sobre o plano de alguns professores que se encontrava em outro departamento.             
Após abertura de chamado para a equipe de TI estes planos em questão foram migrados               
para o DCB. Somado a isso elas também explicaram sobre como a direção está tratando a                
aprovação dos planos. Foi colocado em discussão, o que seria ou não computado como              
projeto de extensão no plano de trabalho dos docentes. As professoras Leila e Mariana              
deram algumas orientações sobre como cadastrar os planos de trabalho no sistema.            
Ademais a chefia departamental esclareceu algumas dúvidas e logo após foi votado e             
aprovado o plano de trabalho dos docentes para o ano de 2020. PAUTA 4: As professoras                
Leila e Mariana deram alguns informes sobre a pasta dos docentes salientando sobre as              
datas de entrega das mesmas. A Prof.ª Leila informou sobre como irá funcionar à visita do                
MEC nos dias 19, 20 e 21 de Fevereiro e deu alguma dicas sobre formas de se portar                  
durante a visita. PAUTA 5: As professoras Leila e Mariana informaram ao grupo sobre o               
processo de renovação do contrato de professor substituto e informaram sobre a rescisão             
do contrato da professora Luciana. A professora Luciana não poderá continuar como            
professora substituta, uma vez que, a sua contratação se deu por conta de uma licença da                
professora Talia, sendo assim o contrato da Luciana estava atrelado ao código de vaga              
gerado pela licença dessa professora, uma vez que a professora Talia voltou de sua licença               
o contrato precisou ser encerrado. Elas explicaram sobre os trâmites para a contratação de              



um novo professor substituto para se assumir as aulas da professora Luciana. PAUTA 6:              
As professoras Leila e Mariana informaram sobre o processo que a chefia iria abrir para a                
contratação de um novo professor efetivo para equilibrar a carga horária dos docentes do              
departamento uma vez que com a posse do cargo de Diretora de graduação pela              
professora Danielle, a carga horária dela teve de ser redistribuída para o grupo. PAUTA 7:               
Nos informes gerais, foi falado sobre a jornada pedagógica e as professoras Leila e Mariana               
falaram sobre como iria funcionar os 2 dias de jornada. Foi falado também sobre como a                
instituição está cobrando a presença de todos os docentes durante a jornada. Somado a              
isso discutiu-se sobre o pedido de redução de carga horária das duas técnicas de              
laboratório do DCTA. Após alguns docentes explanarem seu ponto de vista sobre o assunto              
decidiu-se que apenas os professores que tinham demanda no laboratório compartilhado           
com o DCTA teriam que dar um parecer sobre o pedido de redução. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16:37h e eu João, lavrei a                 
presente ata. 

  
Andrea Rodrigues Marques Guimarães                        Rosiane Resende Leite 
 
  
Fabiana da Conceição Pereira Tiago Samuel José de Melo Reis          
Gonçalves 
 

Leila Saddi Ortega                                                         Thiago Cotta Ribeiro 
  

Maria Cristina Monteiro de Souza Costa                       Fabiana de Moura  
  
 
Mariana Martins Drumond                                             João Archanjo da Silva Neto  
 

Raquel de Castro Salomão Chagas  


